

车展只剩一天，想购车赶紧搭上末班车

仅前三天客流量就破20万！

2025齐鲁秋季车展成史上人气最旺一届



9月4日至9月8日,以“向新而行 智享未来”为主题的2025齐鲁秋季车展暨第五十二届齐鲁汽车展览交易会在山东国际会展中心举办。这场汽车盛会不仅是车迷们的节日,更是汽车行业发展的风向标。开展前三天,车展累计客流量已超20万,创下客流量新纪录,成为史上人气最旺的一届。

叠加“金九银十”传统销售旺季,参展品牌和经销商纷纷在本届齐鲁车展推出优惠补贴与金融支持,让利消费者。今天车展还剩最后一天,想买车的消费者不要错过这个好机会。

记者 于泊升 张雪 朱洪蕾
管悦 马玉姝 王媛 济南报道

周末订单量飙升 洽谈区坐满购车人

9月6日,车展进入周末时间。上午9点车展开门迎客,现场便迎来众多市民,他们从四面八方赶来,将每个展台围得里三层外三层。看车、询价、交易,现场一片热闹景象。“我早上8点就来了,没想到已经排起了队,不过能第一时间看到这么多性价比高的车型,感觉很值。”前来购车的市民张先生说。

同样,7日一大早,不少市民也是携家带口来车展看车,不少小朋友也跟着家人来到现场。车展不仅有香车美女,还有咖啡冰激凌,有甜品有爆米花,有抓娃娃有电玩,有卡通玩偶有小丑气球……几乎满足了所有年龄段的爱车人前来,边玩边逛,这样的车展谁不爱?周末的车展,全天都是客流高峰,已经不分时段。7日中午11点半已是午饭时间,车展门口排队入场的市民依然络绎不绝,大家有序扫码进场。

在车展现场记者看到,各大汽车品牌的展位都精心布置,不仅展示了最新款的车型,还设置了各种互动体验,吸引了大量消费者驻足。除了琳琅满目的车型,车展上丰富多彩的活动也是吸引客流量的重要因素。由山东数字文化集团倾力打造的三项数字文化创新项目——AI车展交互智能体“齐齐”、齐鲁晚报古拍机以及元梦·沉浸工作室推出的“YUMO与梦说”沉浸式体验品牌联合登场,成为本届车展最具人气的科技文化亮点。

记者注意到,多个品牌展区内人流如织,预约试驾的观众排起长队,咨询购车政策的消费者将销售顾问围得水泄不通。不少销售人员忙得应接不暇,一边解答着顾客关于续航里程、智能配置的询问,一边快速操作平板电脑为客户计算购车方案。而在不少汽车品牌的洽

谈区,坐满了前来有意向购车的市民,大家与销售人员讨价还价,希望能争取到最大优惠。

“Z世代”成购车新势力 首购年龄下探至22岁

记者现场走访发现,当前汽车消费正经历一场迭代升级:以95后、00后为代表的“Z世代”接过购车“接力棒”,成为市场新势力;自主品牌凭借技术突破与性价比优势,从“备选”跃升为消费者“首选”;而消费者的购车逻辑,也从单纯的“代步工具”需求,转向对“智能体验”品牌价值”的综合考量。

与往年不同,今年车展前咨询的人群中,20-30岁的年轻人有不少,甚至不少00后在家长陪同下认真对比车型参数,成为车展上的“新生力量”。这种场景并非个例,而是中国汽车消费市场“年轻化”的缩影。《2025年哔哩哔哩汽车行业白皮书》显示,中国购车群体不断年轻化,实际拥有首台车的平均年龄已下探至30.5岁。00后借助家庭资源,首台购车年龄低至22岁。这意味着,不少年轻人在大学毕业、步入职场的第一年,就已将购车纳入消费计划。

在车展组委会订车统计处,已经成交的订单有不少来自年轻消费者。负责订单统计的工作人员表示,部分00后消费者目标明确,提前在线上做好车型对比,到现场很快就完成下单。

值得关注的是,年轻群体的消费能力远超预期。上述白皮书提到,约四分之一的90后、00后首次购车时,预算锁定在20万元以上。这一价格段已触及传统豪华品牌入门车型的门槛,却有越来越多年轻人选择将预算投入新能源与自主品牌。

“Z世代”主导消费、自主品牌崛起的背后,是中国汽车消费市场的变革。业内专家认为,目前市场购车逻辑逐渐从“功能导向”转向“体验导向”,消费者的决策依据不再是单一的“价格”或“品牌”,而是对“技术、服务、情感”的综合考量。

业内专家认为,十年前,“合资

车有面子”是不少消费者的心态。如今,这种“品牌崇拜”取而代之的是“理性消费”,消费者更愿意为“实用价值”付费,而非“品牌溢价”。

要“智能出行伙伴” 不要“单纯代步工具”

年轻群体以及女性消费群体的崛起,不仅改变了购车人群的年龄结构,更重塑了市场的需求导向。

在车展现场,记者随机采访了多位购车者,发现他们的购车关注点集中在“智能化”“设计感”“体验感”等方面,传统的“动力参数”“品牌历史”反而退居次要位置。

“要好看,好开,更要聪明。”正在BYD展区仔细咨询元PLUS车型的李女士告诉记者,作为经常接送孩子、买菜购物的宝妈,她特别看重车子是不是灵活、好开。想选购尺寸小巧、停车位方便还自带360度全景影像的车型,走窄路、进出车位都更安心。

与此同时,济南市民金女士一进入车展现场,便毫不犹豫直奔新能源汽车展区。“家里已经有一辆燃油车,这次就想添置一台纯电车型,主要用来市区代步和周末短途出行。”她一边坐进一辆SUV体验视野情况,一边告诉记者:新能源车日常使用成本低,而且设计越来越人性化,短途出行也不用有续航焦虑。在金女士看来,除了颜值,人机交互、简洁的驾驶技巧以及智能驾驶辅助功能等也是她所关注的购车因素。

记者在走访中发现,越来越多的女性消费者将新能源汽车作为首选目标,更倾向于选择智能配置丰富、设计贴心且尺寸较小的车型。也有部分消费者倾向于科技感强的车,自动泊车、语音控制等功能是“刚需”。

这一点,在相关数据上也得到了印证。QuestAuto数据显示,与去年同期相比,新能源汽车市场女性人群上升,25-40年龄段占比达53.7%,且同比提升2.6个百分点,呈现年轻化发展趋势;女性人群购车时对空间宽敞的车型需求逐渐增强,SUV和MPV比例同比增长。



编辑:于海霞 美编:刘燕 组版:侯波

益生元安糖米

¥15/480g



齐鲁车展的“反差时刻”

2025齐鲁秋季车展再次成为观察中国汽车市场的重要窗口。与春季车展相比,本届齐鲁车展在参展品牌布局、展具规模、场馆功能设置等方面呈现出诸多亮点与差异。种种反差之下,不难看出中国汽车在豪华属性、智能化水平、核心技术配置上正在加速突破,为广大消费者提供着远超同价位的越级配置与体验。

记者 鹿青松 张雪 济南报道

国产汽车“压轴”出场

奔驰AMG、奔驰迈巴赫、宾利、玛莎拉蒂……以往每届齐鲁车展,国际豪华品牌总能凭借“压轴”车型吸引大量车展消费者围观,成为场馆内的焦点。

在本届齐鲁秋季车展上,最受瞩目的“压轴”车型来自中国自主品牌红旗。9月6日上午,红旗展台前早已排起长队,不少消费者举着手机拍摄车身细节,还有人特意与红旗L5车头的“红旗”立标合影打卡。

位于4号馆的红旗L5展车仅作展示,不对外销售,这种“非售卖”的展出方式,更凸显其作为国产豪华车图腾的高端定位。作为中国自主品牌的经典之作,红旗L5将中国传统美学与现代工业技术深度融合,车身线条借鉴了传统元素,超强动力搭配专属定制的底盘调校,既保留了豪华车的静谧性,又兼具操控稳定性。

不远处的5号馆比亚迪迎展台入口处,一台仰望U9正在进行动态“跳舞”展示,迅速聚拢了超高人气。这款国产超跑凭借出色的极速纪录以及易四方平台四电机独立驱动技术,实现了“原地掉头”“爆胎控制”等以往只有顶级跑车才有的功能,完成了国产品牌在超跑领域的关键突破。

车展观察

从红旗L5的豪华突破到仰望U9的性能突破,国产车型用实力证明,“压轴”的分量,早已不取决于品牌国籍。两款车的同场亮相,更标志着中国汽车工业正从“跟跑”外资品牌,转向在高端领域“领跑”。

主流合资品牌则在展台中融入新能源车型的展示,例如部分品牌带来了基于本土市场研发的插混车型,虽展台规模与国产品牌不同,但也体现出对中国市场的重视与适配。

含“智”率再创新高

走进2025齐鲁秋季车展,最直观的感受是,“智能”不再是高端车型的“专属标签”,而是从几万元级代步车到百万级豪华车的“标配属性”。本届车展含“智”车型比比皆是,是一场智能辅助驾驶的变局正在上演。

奇瑞的表现依然堪称“现象级”,比亚迪的表现依然堪称“现象级”,携王朝、海洋、方程豹、腾势、仰望五大家族全系车型参展,展台面积超3000平方米,不仅是本届车展的“面积之王”,还创新设置了室外体验街区;奇瑞集团紧随其后,以“集团作战”姿态拿下2000平方米展区,整合奇瑞、星途、捷途、iCAR四大品牌,集中展示全城安全技术、鲲鹏超性能电混C-DM平台等核心技术;比亚迪则以“全维防碰撞系统”“CAS 4.0”,“上车”了车展亮相的多款热门车型。值得关注的是,合资车型也开始加速“智驾本土化”:广汽丰田铂智3X搭载Momenta 5.0端到端智能辅助驾驶系统,起售价仅10.98万元,将合资车型的高阶智能辅助驾驶门槛直接拉到10万元区间。

与之不同的是,多个合资品牌也基于自身优势展现出独特的展台特色,部分豪华合资品牌延续“经典车型+品牌传承”的陈列逻辑,聚焦燃油车的成熟工艺与豪华车型的定制服务。

青年主导 智电提速

齐鲁车展摩托展台呈现新趋势

记者 管悦 鹿青松 于泊升
张雪 朱洪蕾 济南报道

9月7日,位于山东国际会展中心2号馆的摩托车展示区域格外热闹,街车、仿赛、踏板等热门车型齐聚,吸引大量市民驻足体验、交流询价。这一火爆场景背后,是中国摩托车行业的转型。在细分领域深耕与智能化布局的推动下,摩托车已从传统通勤工具逐渐延伸至休闲、社交领域,呈现出年轻化、智能化与国际化趋势,更成为年轻人彰显个性的生活方式载体。

齐鲁车展的摩托车展台每日人流量络绎不绝。不少消费者直奔心仪的摩托车展台,与销售人员深入沟通车辆性

能、配置细节及优惠政策。记者询问发现,人群中既有刚考取驾照、筹备首辆摩托车的“新手车主”,也有专程来看心仪的车型的骑行爱好者,一眼望过去,20-30岁区间的年轻面孔成为消费主力。

“目前到店咨询、选购的客户,18-30岁的年轻人占比最高。”BR机车工作人员冯先生介绍,以钱江品牌为例,其巡航和防摔系列推出的自动挡车型大幅降低了骑行门槛,让更多新手能轻松上手,这一设计对年轻群体极具吸引力。在冯先生看来,当年轻消费者有三大鲜明特征:一是“功课先行”,对心仪的参数、配置如数家珍;二是“一车多用”,既追求日常通勤的经济性与便捷性,又看重休闲娱乐时的性能表现;三是“载体认知”,不将摩托车视为简单交通工具,而是当作生活方式的延伸,对智能配置、驾控体验要求更高。

不远处,年轻骑车李女士则把目光锁定在大容量踏板车型上,她一边查看储物空间一边说:“接送孩子上下学,摩

精品资讯 订版电话 0531-85196199

高价收购 15662781688

老钱币、邮票、字画、老酒、瓷器、纪念章、

集邮、小银元、金条等,可上门看货。

英山文化市场西门口老太阳古玩店

家政服务 家政13793180410

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质,公办五星级养老机构。

●山东省民政厅首批“养老机构信用

周”参与机构,现推出“5天免费

试住”活动。试住期间免床位费、护理费,餐费据实结算。

电话: 0531-82805587

82805588

地址:济南市市中区望岳路3668号

结婚启事

2025年9月8日星期一农历乙巳年七月十七



新郎 娄凯 新娘 赵卓琪

于2025年9月8日正式结为夫妻。

愿长路携手,岁月悠悠。

“赵”暮与共,更上层“娄”。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺